

山东省价格协会通讯

2019年5月17日

第4期 (总154期)

目 录

【协会动态】

- ◇ 山东省价格协会发挥桥梁纽带作用 服务经济社会发展
- ◇ 山东省价格协会2019年工作要点

【政策法规】

- ◇ 国家发展改革委关于完善光伏发电上网电价机制有关问题的通知
- ◇ 我省降低一般工商业电价

【经济观察】

- ◇ 攻坚克难 山东经济平稳开局
- ◇ 顺应时代要求 取消省界收费站

【价格信息】

- ◇ 一季度山东外贸进出口4572.3亿元出口增7.7%
- ◇ 四月新规出台 油、电、汽价格下降让利与民

【健康知识】

- ◇ “高糖食品危害可能比毒品更大”你还敢不克制地吃糖吗？

【协会动态】

山东省价格协会 发挥桥梁纽带作用 服务经济社会发展

山东省价格协会第19次会长办公会上获悉,去年以来,山东省价格协会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示精神,按照年度工作计划积极开展工作,有效发挥协会作用,为山东经济社会发展作出了积极贡献。

“通过与广大会员的共同努力,2018年我们完成了山东省价格协会换届前期筹备工作和价格评估和鉴证分会的换届选举工作,并为会员提供了切合需求、多方面的综合性服务。”山东省价格协会会长王春光表示,协会注重组织建设和制度建设,着力提升秘书处工作人员的能力素质,充分发挥桥梁纽带作用,积极服务价格改革,组织开展了医疗价格改革政策理论研讨培训活动,在宣传、咨询、协调、服务等方面形成合力,积极开展工作,取得良好成绩。

“价格调研和价格宣传是协会为政府,为社会服务的一项重要工作。”山东省价格协会秘书长王鲁岳告诉记者,2018年协会围绕山东医疗价格改革

和《价格法》颁布二十周年,通过与国家发改委所属中国经济导报、中国发展网和有关医疗机构的合作,组织开展了有关宣传和研讨活动,取得了很好的成效。一是组织开展《价格法》宣传活动。2018年是《中华人民共和国价格法》颁布实施二十周年,山东省价格协会配合中国经济导报、中国发展网组织开展了《价格法》实施二十周年征文活动,大力宣传《价格法》颁布实施二十年来在经济发展和价格改革中的重大作用。二是组织召开“山东省医改有关问题研讨会”。为配合全省医疗价格改革的深入发展,进一步提高医改人员的政策解读水平和医务人员的实务操作能力,协会在济南组织召开了“山东省医改有关问题研讨会”。来自全省驻济32家公立医院的有关物价、医保以及医务工作人员130多人参加了会议。会议邀请了省物价局、省人社厅有关领导,对医疗价格改革政策在执行中的问题进行了系统分析和讲解,会议取得预期效果。三是举办“鲁西南医政高峰论坛”研讨会议。接受医疗机构的委托,协会与济宁医学院

附属医院联合举办了“鲁西南医政高峰论坛”，对如何发展创新医政事业，更好地服务百姓进行了认真探讨和交流，得到了好评。

按照省民政厅及协会《章程》要求，2018年，山东省价格协会积极筹备，召开了价格评估和鉴证分会二届一次理事会，选举产生了新一届理事会，推选出理事69人，常务理事21人，圆满完成了价格评估和鉴证分会换届选举工作。同时，认真做好山东省价格协会换届筹备工作，成立了换届领导小组，召开了十八次会长办公会，研究确定了山东省价格协会换届工作方案，并于10月份以通讯的形式召开了二届四次理事大会，审议通过了“山东省价格协会近年来的工作情况、山东省价格协会换届工作方案、山东省价格协会章程(草案)及修改说明、山东省价格协会关于增设监事人员的建议”等事项，换届筹备工作已基本就绪。

为创新管理体制，加强组织建设和制度建设，山东省价格协会按照省民政厅有关要求和工作需要，先后制定了“会员代表选举产生办法、山东省价格协会会员管理办法、山东省价格协会人员聘用管理办法”等，为各项工作的开展打下了坚实基础。值得一提的是，协会已经提议成立山东省价格协会党支部，只待有关部门审核批准。协会还进一步加

强服务意识，利用宣传平台做好各项工作，编辑发行“协会通讯”及有关资料，有效发挥省价格协会网站平台作用，为会员提供价格改革政策信息及相关法律法规资料，引导会员依法执业，健康发展，更好地为会员服务、为社会服务。

山东省价格协会特别注重借助中国价格协会服务平台，为会员提供学习交流机会。比如，及时转发中国价格协会能源和供水价格专业委员会关于举办《政府制定价格成本监审办法》贯彻暨能源和供水行业定价成本监审交流会的通知，组织参加中国价格协会举办的第七届“薛暮桥价格研究奖”颁奖大会及“中国价格协会2018年会员代表大会暨二届十一次理事大会”，等等。通过会议交流座谈，学到了其他省市价格协会的工作经验，对进一步做好价格协会工作明确了方向，增强了信心。

开展价格评估机构、价格评估专业人员及价格鉴证师执业登记是山东省价格协会的一项重要服务工作。按照《山东省价格评估机构资质和价格评估鉴证专业人员的资质登记管理办法(试行)》要求，2018年协会为51家会员单位办理了价格评估机构资质登记，为97位个人会员办理了价格评估专业人员资格登记，为11位个人会员办理了执业单位变更，并在山东省价格协会网站上进行了公示。为维护会员合法权益及价格评估

市场健康有序发展,规范价格评估机构会员从业行为,协会参照中国价格协会有关规定和做法,制定了“山东省价格协会价格评估资质登记及个人执业资格登记流程及管理”等制度”,使服务工作更加规范有序。

“2018年,省价格协会在价格主管部门关心指导下,在广大会员的支持和协会工作人员的共同努力下,较好地完成了价格协会工作任务。”王春光指出,2019年,协会将在认真总结经验的基础上,发挥优势,寻找不足,完善机制,开拓创新,为实现价格协会工作水平及社会效应的全面提升做出努力。

今年以来,协会重新修订了《山东省价格评估机构资质和价格评估鉴证专业人员的资格登记管理办法》。山东省价格协会2017年1月印发了《山东省价格评估机构资质和价格评估鉴证专业人员的资格登记管理办法(试行)》实行两年来,在服务会员、稳定行业、规范市场等方面发挥了很大作用,效果显著。为配合中国价格协会做好2019年价格鉴证师职业能力水平评价考试工作,协会及时

转发了中国价格协会有关通知文件。为做好价格评估鉴证会员考试前期服务工作,协会将承担山东参加考试人员的报名、审核、登记及考前培训等组织工作。

关于协会2019年的工作要点,王鲁岳强调,2019年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会的关键之年,也是山东省委、省政府确定的“工作落实年”。2019年,山东省价格协会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,认真落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,在政府主管部门的监管指导下,深入学习党的十九大精神,大力宣传社会组织在新时代的地位和作用,加强自律,完善机制,规范管理,开拓创新,发挥行业协会的桥梁纽带作用,做好为会员、为社会、为政府的各项服务工作,为促进新旧动能转换、经济高质量发展和市场稳定作出更大贡献。

中国经济导报 中国经济发展网记者
尹明波

山东省价格协会2019年工作要点

2019年,是新中国成立70周年,是委、省政府确定的“工作落实年”。2019年,山东省价格协会总体要求是:坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,认真落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,在政府主管部门的监管指导下,深入学习党的十九大精神,大力宣传社会组织在新时代的地位和作用,加强自律,完善机制,规范管理,开拓创新,发挥行业协会的桥梁纽带作用,做好为会员、为社会、为政府的各项服务工作,为促进新旧动能转换、经济高质量发展和市场稳定作出积极贡献。2019年的工作要点是:

一、完成价格协会换届工作。

2018年3月协会届期已满,按照民政厅要求,进行了换届筹备工作,由于机构改革及其他原因没能如期换届。2019年,协会要把换届工作放在首位,按照有关要求,尽快完成换届工作。

二、围绕价格改革中的民生问题开展价格调研活动。

一是根据我省医疗价格改革以来的发展,组织有关专家开展“我省医疗价格改革政策实施效果评估”调研活动,为政府献言献策,提供参考依据。

二是针对物业管理中价格及收费问题,拟定课题,组织调研活动;

三是根据电力行业反映的有关问题,组织开展价格调研及研讨活动;

四是完成“山东省价格协会专家委员会”的后续工作。确定“专家委员会”人员组成及内设机构,向专家人员颁发聘书,并启动专家委员会参与价格调研及其他工作。

三、履行职能,做好为会员服务的各项工作。

一是为配合医疗服务价格改革的深入开展,整理印制《山东省省(部)属医疗机构现行医疗服务价格汇总资料》。为我省医疗机构执行医疗收费标准提供方便。

二是开拓服务领域,根据会员需要,为会员提供药品成本调查(审核认定)服务工作,制定“山东省价格协会关于药品成本调查(审核认定)服务办法”。

三是根据课题完成情况,组织召开有关价格调研、座谈交流会;组织会员参加中国价格协会及其他行业协会组织的培训及研讨交流活动。

四是推进“价格专业人员”初级培训、考核工作,充实完善“山东省价格专业人员初级考核实施方案”;按照中国价格协会有关要求,做好我省“价格专业人员”中级的申报、培训、考核等组织工作。

五是做好宣传工作。加强与国家发展改革委所属中国经济导报山东记者站

的合作,继续利用好中国经济导报、中国发展网和省价格协会网络平台、“山东省价格协会通讯”专刊等宣传平台,结合重点会员单位需求组织开展有关专题、专项宣传活动,为会员提供宣传服务。同时,加强协会网站管理,不断改进升级,让协会与会员之间、会员之间的沟通、交流更及时、更便捷。

六是按照《章程》要求,年底召开理事大会,报告协会工作及会费收取、使用和管理情况以及其他需要在大会上审议的事项。

四、发挥行业优势,提升价格评估和鉴证分会服务工作质量。

一是继续做好价格评估机构资质登记和价格评估鉴证人员执业资格登记工作,结合两年来工作情况,对《山东省价格评估机构资质和价格评估鉴证专业人员的资格登记管理办法(试行)》进行修改补充。

二是围绕规范价格评估鉴证行业的执业行为,着手制定有关规范办法,加强信用建设,建立评估机构会员单位年报制度,督促会员企业诚实守信、规范执业。

三是做好价格评估鉴证专业人员再教育工作,根据会员需要,适时举办价

格评估鉴证专业能力培训班,为价格评估鉴证行业培养专业人才。

四是加强对价格评估企业会员单位的沟通了解,选择部分评估机构进行走访座谈,倾听会员单位的要求及建议。

五是召开价格评估和鉴证分会第二届二次理事大会,向理事报告工作,审议并通过有关事宜。

五、加强协会建设,为各项工作提供保障。

一是加强秘书处工作力度,对秘书处人员进行责任划分,倡导职责分明,团结协作的团队精神,充分调动大家的主观能动性和工作积极性。

二是坚持会长办公会制度。按照《章程》要求,协会各项工作的开展及建设中的有关事项都要通过会长办公会研究审议,根据工作需要,不定期的召开会长办公会。

三是加强内部制度建设。按照有关要求,进一步完善协会的各项规章制度,整理印制“山东省价格协会内部管理制度汇编”。

四是继续做好会费收缴及财务的管理工作,按照省民政厅要求,完成年度总结、财务审计以及换届后的备案有关工作。

【政策法规】

国家发展改革委关于完善光伏发电上网电价机制有关问题的通知

为科学合理引导新能源投资,实现资源高效利用,促进公平竞争和优胜劣汰,推动光伏发电产业健康可持续发展,现就完善光伏发电上网电价机制有关问题通知如下。

一、完善集中式光伏发电上网电价形成机制

(一)将集中式光伏电站标杆上网电价改为指导价。综合考虑技术进步等多方面因素,将纳入国家财政补贴范围的I~III类资源区新增集中式光伏电站指导价分别确定为每千瓦时0.40元(含税,下同)、0.45元、0.55元。

(二)新增集中式光伏电站上网电价原则上通过市场竞争方式确定,不得超过所在资源区指导价。市场竞争方式确定的价格在当地燃煤机组标杆上网电价(含脱硫、脱硝、除尘电价)以内的部分,由当地省级电网结算;高出部分由国家可再生能源发展基金予以补贴。

(三)国家能源主管部门已经批复的纳入财政补贴规模且已经确定项目业主,但尚未确定上网电价的集中式光伏电站(项目指标作废的除外),2019年

6月30日(含)前并网的,上网电价按照《关于2018年光伏发电有关事项的通知》(发改能源〔2018〕823号)规定执行;7月1日(含)后并网的,上网电价按照本通知规定的指导价执行。

(四)纳入国家可再生能源电价附加资金补助目录的村级光伏扶贫电站(含联村电站),对应的I~III类资源区上网电价保持不变,仍分别按照每千瓦时0.65元、0.75元、0.85元执行。

二、适当降低新增分布式光伏发电补贴标准

(一)纳入2019年财政补贴规模,采用“自发自用、余量上网”模式的工商业分布式(即除户用以外的分布式)光伏发电项目,全发电量补贴标准调整为每千瓦时0.10元;采用“全额上网”模式的工商业分布式光伏发电项目,按所在资源区集中式光伏电站指导价执行。能源主管部门统一实行市场竞争方式配置的工商业分布式项目,市场竞争形成的价格不得超过所在资源区指导价,且补贴标准不得超过每千瓦时0.10元。

(二)纳入2019年财政补贴规模,

采用“自发自用、余量上网”模式和“全额上网”模式的户用分布式光伏全发电量补贴标准调整为每千瓦时0.18元。

(三)鼓励各地出台针对性扶持政

策,支持光伏产业发展。

本通知自2019年7月1日起执行。

(来源:国家发展改革委)

我省降低一般工商业电价

为进一步降低一般工商业电价水平,根据国家发展改革委《关于电网企业增值税税率调整相应降低一般工商业电价的通知》(发改价格〔2019〕559号)规定,经省政府同意,我省降低一般工商业电价。电价调整有关事项如下。

一、山东电网工商业及其它用电单一制电价及输配电价,自2019年4月1日起,每千瓦时降低0.0214元(含税,下同)。调整后标准详见附件。

二、相关转供电单位,请于5月15日

前将“预购电”电价标准调整到不高于每千瓦时0.9693元(工商业单一制电价不满1千伏电压等级高峰时段电度电价)。

三、各级发展改革部门、电网企业要精心组织、周密安排,做好宣传讲解工作,确保政策平稳实施。政策执行过程中遇到的问题及建议,请及时报告省发展改革委(价格管理处)。

附件:山东省电网销售电价表、输配电价表

(来源:山东省发展和改革委员会)

【经济观察】

攻坚克难 山东经济平稳开局

山东一季度经济数据公布:初步核算,一季度全省实现生产总值20177.4亿元,按可比价格计算,增长5.5%,呈现总体平稳、稳中有变、变中有忧、忧中向好的基本特征,符合预期,实现平稳开局。

在发布会上,省政府副秘书长、新闻

发言人魏华祥用三个“没有改变”,对山东经济前景怎么看、今后怎么干给出了清晰而明确的答案:“总的看,一季度全省经济稳中有进的态势没有改变,长期向好的趋势没有改变,重要战略机遇期的整体格局没有改变。”

魏华祥介绍,在国内外形势复杂严峻的情况下,省委、省政府创新谋划、积极作为,主动出击、迎难而上,采取了一系列务实举措,稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,有效对冲了外部的不确定影响,不仅对当前经济增长形成了较好支撑,也为长远高质量发展奠定了坚实基础。

从主要指标看,前两个月经济运行有所放缓和波动,但3月份以来逐步回暖,用电量、外贸、消费、金融等大部分指标增势良好,质量结构继续呈现积极向好变化。

农业生产基本稳定,市场供应整体充足。一季度,农林牧渔业增加值增长3.3%。农业“新六产”蓬勃发展,农林牧渔服务业增加值增长12.5%,连续7个季度保持两位数以上增长。

工业增速小幅回升,内部结构不断改善。一季度,规模以上工业增加值增长2.3%,其中3月当月增长5.6%,比前两个月提高5.4个百分点。41个行业大类增长面由前两个月的46.3%扩大至61%。智能消费设备、电子及通信系统设备、生物药品等高技术制造业增加值增速,分别高于规上工业9.8、4.4和11.5个百分点。

服务业增势良好,成转型升级主导力量。一季度,全省服务业继续领跑国民经济增长,占GDP比重达53.9%,同比提高1.7个百分点,对GDP增长贡献率高达75%。其中,

规模以上互联网和相关服务、科技推广和应用服务业、商务服务业、专业技术服务业、软件和信息技术服务业营业收入均保持两位数增长。

内需保持基本稳定,消费带动能力增强。消费市场较为活跃,一季度全省社会消费品零售总额增长6.7%,比前两个月回升0.1个百分点。升级类商品消费快速增长,限额以上单位可穿戴智能设备、新能源汽车零售额分别增长31.9%和68.5%,能效等级1级和2级家电增长14.1%。

对外贸易好于全国,“双招双引”持续发力。一季度,全省实现进出口4572.3亿元,增长5.1%,高于全国1.4个百分点,其中出口、进口增速分别高于全国1个和1.9个百分点。实际利用外资增长6.5%,其中新设及增资总投资过亿美元大项目21个。

财税质量稳步提高,融资规模较快增长。一季度,全省实现一般公共预算收入1804.3亿元,增长4.4%,税收占比73.4%。金融服务实体经济能力增强,直接融资同比增长75.8%,上市公司、“新三板”、区域股权市场挂牌企业分别达到297家、617家和5030家。就业物价总体稳定,民生保障全面加强。一季度,城镇新增就业25.7万人,完成年度计划的23.4%;城、乡居民人均可支配收入分别增长7.3%和7.8%,快于GDP增速;CPI上涨2%,处于合理区间。民生支出优先保障,社保就业、

科学技术、教育支出分别增长18.6%、16.6%、11.7%。

(来源:山东省价格监测中心)

顺应时代要求 取消省界收费站

取消省界收费站有利降成本

中国物流与采购联合会公布的2018年物流运行数据显示,2018年社会物流总费用与GDP的比率为14.8%,其中运输费用比率稳中有降,这与主要发达国家8%至9%以及新兴经济体11%至13%的水平相比,还存在一定的差距。高比率的背后,是物流效率有待提高等现实问题,尤其是此次国务院常务会议明确提到的省界收费问题早已遭诟病。

高速公路的价值,本就在于让车辆“高速”通行,而收费站的存在,在一定程度上阻碍了各省之间高速公路的联系,迫使过往车辆经过更多的减速停车过程,这无疑会阻碍高速公路价值的实现,进而严重影响物流效率。

在人们的一般认知中,物流成本主要指直接费用支出。但是,包含时间成本在内的间接成本同样重要。数以万计的车辆通行时间大为缩短,可以更快捷地将货物运送到目的地,也就提升了整个流通链条的效率。俗话说,时间就是金钱。一旦全国高速公路省界收费站被取

消,改为电子不停车快捷收费系统,对于庞大的物流运输车队来说,无疑可以节省通关时间,提高路面畅通程度,对经济发展起到重要推动作用。

取消省界收费站须提质增效

取消省界收费站的积极意义是显而易见的,不仅有助于降低公众的出行成本,而且综合来看还具有缓解高速堵车、促进节能减排、降低运营成本、提高物流效率、促进市场消费等多重社会效应。同时,取消省界收费站,主要是利用ETC、手机移动支付等新型技术,替代人工收费的方式,如此更是顺应了时代的发展要求。

取消省界收费站要做实做好,还须在提质增效上多下功夫。诚如相关人士表示,收费站取消能否带来物流降成本的红利,货车ETC的普及和建设是关键所在。但与之相对应的是,全国ETC的使用还不够普及。同时,从管理体制来看,需要对高速公路收费管理体制、机制以及收费方式进行重构。这些问题亟待统筹规划并加速解决。

取消省界收费站,关键还是在于利益协调和建立全国统一的高速公路管理体系。当前的高速公路,从建设到运营、收费的管理体制,都是以省划界的,收费标准也不一致,甚至适用的交通法规都存在一定差异。分割化的高速公路管理体系如何打通,相关利益、规则的纠缠与差异如何捋顺,需要管理部门牵头地方共同协商,拿出成熟的解决方案。

取消省界收费站为发展注动力

今年的《政府工作报告》提出,将实施更大规模的减税降费措施,将交通运输业等行业现行10%的税率降至9%。物流业是国民经济的重要产业之一,同时服务于电商及传统制造业等,能够带动相关产业快速发展,物流成本过高必然会影响产业效益。今年年底前基本取消省界收费站的举措,与交通运输业的减税措施并举,可共同推动物流市场良性

发展。但潜在的好处绝不仅限于此,在全国经济一盘棋的形势下,“要想富先修路”的说法仍不过时,而联通的全国高速公路网则是改变省际市场分割现象的重要推动力量。省界收费站的取消,不仅有利于降低高速公路运营成本,提高车辆通行效率,还将有利于建立全国统一市场,扩大有效需求,为经济的发展进一步注入动力。

此外,也要注意,关于“高速免费”的声音不时在舆论场出现。这说明公众对高速免费、至少是降费还是有一定期待的。不过从目前的情况来看,高速免费的条件尚不成熟。降低公众使用高速公路的经济和时间成本,核心还是要提高整个交通运输体系效率,继续完善各项配套措施,如此方能切实增强公众获得感、幸福感和安全感。

(来源:新华网)

【价格信息】

一季度山东外贸进出口4572.3亿元 出口增7.7%

据济南、青岛海关统计,2019年一季度山东省货物贸易进出口4572.3亿元,比上年同期(下同)增长5.1%,较全国增速高1.4个百分点,占全国外贸总值的

6.5%。其中,出口2485亿元,增长7.7%,较全国增速高1个百分点;进口2087.4亿元,增长2.2%,较全国增速度高1.9个百分点。累计实现贸易顺差397.6亿元,增

长50.5%。

月度进出口值反弹回升,3月出口大幅增长、进口出现下降。2018年上半年山东省月度进出口呈先抑后扬走势,下半年上升势头强劲,同比保持大幅增长,12月份进出口值1822.5亿元,创山东省单月进出口值历史新高,今年1月份继续维持高位且保持增长态势,但环比出现回落,2月份受春节因素影响进出口值大幅下降,3月份企稳回升,当月进出口值1597.5亿元,同比下降5.8%,环比增长8.4%,其中出口913.9亿元,同比增长21.6%,环比增长52.4%;进口683.5亿元,同比下降5.3%,环比增长15%。

山东省进出口值居全国第6位,进出口增速居主要外贸省市第4位。2019年一季度,山东省进出口总值在全国各省(市)中排第6位,位于广东、江苏、上海、浙江、北京之后,占全国进出口总值的6.5%;进出口增速在前10位省市中位列第4位,比全国整体增速高1.4个百分点,其中出口、进口增速分别列第5位、第4位。

青岛、烟台进出口稳居前列,德州、菏泽、青岛、泰安增速较快。2019年一季度,青岛、烟台进出口总值继续位居山东省各地市前列,进出口值分别达1363.7亿元和627.8亿元,分别增长14.8%和下降3.5%,合计占同期全省进出口总值的43.6%。16地市中,德州、菏泽、青岛、泰

安增长较快,增速分别为39.6%、28.8%、14.8%和14.8%。

一般贸易主导进出口,保税物流进出口快速增长。2019年一季度,山东省以一般贸易方式进出口3083.2亿元,增长3.5%,占同期山东省进出口总值(下同)的67.4%;以加工贸易方式进出口930.1亿元,下降4.3%,占20.3%;以保税物流方式进出口517.7亿元,增长42.1%。

民营企业进出口占比逾6成,国有企业进出口快速增长。2019年一季度,山东省民营企业进出口2849亿元,增长5.9%,占同期山东省进出口总值的62.3%;外商投资企业进出口1271.5亿元,下降0.9%,占27.8%;此外,国有企业进出口451.5亿元,增长20.9%。

拉丁美洲为第一大进出口市场且增长迅猛,对欧盟、东盟市场进出口平稳增长。2019年一季度,山东省对拉丁美洲进出口652.9亿元,增长23.6%;对欧盟进出口531.5亿元,增长11.3%;对东盟进出口502亿元,增长9%;对韩国进出口471.3亿元,增长6.9%;对美国进出口432.5亿元,下降22.7%。对上述市场进出口合计占同期山东省进出口值的56.7%。此外,对非洲进出口430.8亿元,下降6%,对日本进出口355.4亿元,增长9.9%。

原油、农产品、铁矿砂、消费品进口增长明显,机电产品进口下降。2019年一季度,山东省进口原油653.3

亿元,增长2.9%;进口机电产品380.6亿元,下降4.6%;进口农产品237.3亿元,下降13.7%;进口铁矿砂152.1亿元,增长29.6%;进口消费品117.9亿元,增长23.4%。

机电产品、劳动密集型产品、农产品为主要出口商品。2019年一季度,山东省出口机电产品913.1亿元,增长6.3%;出

口劳动密集型产品465.6亿元,增长6.2%,其中出口纺织服装336.8亿元,增长4.2%;出口农产品268.8亿元,增长8.3%。此外,出口汽车零配件、轮胎、钢材、水海产品分别为201.6亿元、139.2亿元、132.2亿元、75.2亿元,分别增长9.7%、7.8%、13.1%、10.9%。

四月新规出台 油、电、汽价格下降让利与民

3月29日,国家发改委下发通知,自4月1日起将降低成品油价格、一般工商业电价、天然气基准门站价格、天然气跨省管道运输价格。

这些价格下调,都得益于财政部、税务总局、海关总署日前联合印发的《关于深化增值税改革有关政策的公告》,决定自4月1日起降低部分行业增值税率。

油价4月起下调

成品油增值税率将由16%降低至13%。据此,国家发改委决定:国内汽、柴油最高零售价格自4月1日零点起每吨分别降低225元和200元。据测算,折合92号汽油每升下降0.18元,0号柴油每升下降0.17元。

一般工商业电价4月起下调

29日,国家发改委下发的《关于电网企业增值税税率调整相应降低一般工商业电价的通知》要求:电网企业增值税税率由16%调整为13%后,省级电网企业含税输配电价水平降低的空间,全部用于降低一般工商业电价,原则上自2019年4月1日起执行。

降低一般工商业电价,这不仅让工业企业受惠,商业企业也同样受益。现在,电商有上千万家,6亿多消费用户,电商是24小时营业的,计算机耗电的费用压力不小,降低电价就可以让利给消费者,也可以促进产业发展,一举多得。

天然气跨省管道运输价格将调整

国家发改委决定自2019年4月1日起,调整中石油北京天然气管道有限公司等13家跨省管道运输企业管道运输价

格。各省(区、市)结合增值税率调整,尽快调整省(区、市)内短途天然气管道运输价格,切实将增值税改革的红利全部让利于用户。

国家发改委表示,根据增值税税率调整情况,决定自2019年4月1日起,调整各省(区、市)天然气基准门站价格。各

地价格主管部门在安排天然气销售价格时,统筹考虑增值税率降低因素,切实将增值税改革的红利全部让利于用户。天然气基准门站价格,是指上游天然气供气商供应给各地燃气公司的“批发价”。随着“批发价”下调,居民用气价格也就有了下降的空间。

【健康知识】

“高糖食品危害可能比毒品更大” 你还敢不克制地吃糖吗？

“高糖食品便宜又容易获得,因而从某种意义上说,它们的危害可能比毒品更大。”美国康涅狄格学院的专家近日在美国微软全国广播公司的一篇报道中,对高糖食品,发出这样的警告!

甜食会让人上瘾

最近,美国康涅狄格学院的专家向大家发出高糖食品慎吃的警告,为什么高糖食品那么危险?

原来,糖类会对大脑中的奖赏系统产生强大的影响,大脑中奖赏系统的激活往往会刺激机体产生较为强烈的情感回报,提高大脑奖励区域的阈值,使我们觉得“还没吃够,得再吃些才算吃饱”。而此刻,大脑内部的神经递质也在发生着类似毒品上瘾时的变化,如多巴胺受体

减少、细胞外乙酰胆碱减少、阿片肽受体敏化等。如果将高糖食物从动物的膳食中去除一段时间,动物就会表现出一系列的戒断症状,如焦虑、烦躁、肢体颤抖、摇头、攻击性增强、体温下降等。

因此,康涅狄格学院的专家发出警告:高糖食品便宜又容易获得,因而从某种意义上说,它们的危害可能比毒品更大。

高糖食品有多可怕

过量的糖、盐和脂肪,这三者一直是背离健康的三大祸害,他们谁是害中之害?一般人都认为,高盐饮食和高血压紧密相关,然而美国心脏病杂志曾发文称“并非高盐,事实上引发高血压的更可能是高糖饮食”。高血糖水平作用于

下丘脑的某个关键部位,会引起心率加快、血压升高。同时,高血糖还会刺激人体分泌更多胰岛素,这种激素同样刺激心率加快。

还有,大多数人都认为肥胖是脂肪摄入过多而导致的,有营养学家指出,相比脂肪,糖和精制碳水化合物更让人发胖。

吃糖上瘾有啥危害

1.毁牙齿

糖分摄入过多过频,容易导致龋齿。这是因为残留在口腔中的糖最容易被细菌分解发酵,产生酸性物质,腐蚀牙釉质,很容易导致龋齿的产生。一般瓜果含糖为天然糖,其致龋作用比精制糖小。

2.毁大脑

2012年美国加州大学洛杉矶分校科学家进行了一项大鼠实验,首次揭露了长期高果糖饮食会使大脑迟钝、学习记忆能力下降。

3.毁胆囊

糖摄入过量,会加快胆固醇的积累,造成胆汁内胆固醇、胆汁酸、卵磷脂三者比例失调,而过多的胆固醇又会形成胆固醇结石。

4.毁心脏

儿童所喝的含糖饮料份数越多,他们血液中的甘油三酯含量就越高。而儿童每周少喝1份含糖饮料就能改善心

脏健康状况,降低今后患上心脏病的风险。

5.毁皮肤

多吃甜食还会导致人体过早老化和皮肤受到损伤。糖分会与皮肤中的胶原蛋白结合,削弱胶原蛋白对皮肤的修复和再生功能,导致皮肤过早出现皱纹和变得松弛。

6.毁骨骼

年轻的女性、儿童等人群喜爱吃甜食,而糖分摄入过度会影响人体对食物中钙质的吸收,从而影响骨骼健康。

7.毁血管

甜食会升高血液中的甘油三酯,使得血液黏稠度增加,容易血脂高,甚至形成血栓。

8.毁胰岛

吃糖不会直接导致糖尿病,但高糖饮食,可以出现短时性血糖增高,加重胰腺胰岛负担;高糖饮食又可以导致肥胖,容易导致胰岛素相对不足,或胰岛素抵抗,大大增加了患糖尿病的风险。

如何在膳食中少吃糖

据饮食专家介绍,为了健康起见,每人每日的糖摄入量不要超过50克,最好限制在25克以内。如何在平时的膳食中做到少吃糖,《中国居民膳食指南(2016)》给出了以下建议:

1.少做红烧菜肴。一份红烧排骨、红烧鱼、鱼香肉丝大概加糖25~30克,红

烧肉要加40~50克,最高的是糖醋排骨和糖醋里脊,每份要加入75克左右的糖。

2.少吃肉干、肉脯、话梅。一些加工肉制品为了口感,如肉干、肉脯里含有不少糖。而话梅等零食为了防止变质也会加入大量的糖抑制细菌生长。

3.不主动喝糖饮料,少喝乳酸菌饮料。喝咖啡、豆浆时,少加或不加糖。

4.少吃膨化食品,雪饼、鲜贝、虾条等。它们吃起来虽然是咸的,但里面含有大量的淀粉,却不含抑制糖上升的膳食纤维。

5.少用番茄酱、烧烤汁等调味酱,这些调味剂每100克大概有15克左右的糖。

6.若当天喝了蜂蜜水或红糖水,则之后最好避免其他甜的食物。

7.多吃天造食物,少吃人造食物。适当吃一些甜甜的西瓜、桃子等,就比直接吃甜蛋糕、喝糖饮料要好。

8.减少隐形糖,打着“低糖”和“无糖”标签的食物要注意。有些零食虽然吃起来不觉得甜,但其中的糖含量却高得惊人。葡萄糖、蔗糖、果糖、乳糖、麦芽糖、蜂蜜和玉米糖浆都属糖类,越是排在食物配料表前边的成分,其含量就越高。一定要学会看食物标签,揪出隐形糖。

(来源:人民网)

编 辑：山东省价格协会秘书处

电话：86974978

通讯地址：济南市东关大街长盛北区38号

传真：86974979

E-mail：sdjgxx@sina.com

邮编：250013
